



АПРИОРИ

Информационный вестник Новошахтинского филиала Студенческого Совета ЮФУ, №54, декабрь 2013 года

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

**Уважаемая Лидия Ивановна,
преподаватели и сотрудники НШФ ЮФУ!**

*Пусть все, что радует и греет,
Перенесётся в Новый год,
И ветер перемен навевает
Судьбы счастливый поворот.
Так с Новым Годом! С Новым Счастьем!
Пусть будут с Вами навсегда
Любовь родных, друзей участие
И мир на долгие года!*

Ваши студенты



Новый год уже близко... или сессия?!

Новый год уже не за горами, еще пару недель и настанут эти радостные праздничные дни. Однако у студентов не так много времени на отдых и развлечения, ведь впереди сессия, к которой нужно основательно подготовиться. Как же быть? Не стоит забывать, что новогодние праздники овеяны духом волшебства, люди верят в различные приметы и чудеса. Может, и у наших студентов есть свои особые приметы, которые подскажут им, как сдать сессию на отлично?

Студенты направления «Социальная работа» 3 курса:

Конечно же, у нашей группы есть свои «подсказки», которые вселяют в нас уверенность при сдаче сессии. Только это скорее даже не приметы, а традиции, закрепившиеся в нашем небольшом коллективе. Например, перед экзаменом мы обязательно съедаем по дольке мандарина. Запах и вкус этого фрукта напоминает нам о прошедших праздниках и вселяет в нас оптимизм. После этого и на экзамен идти не так страшно (смеются).

Студенты направления «Менеджмент» 2 курса:

В жизни каждого студента периодически наступает ответственный момент – сессия. За год обучения у нас сложились традиции успешной сдачи: девочки не надевают юбки на зачет, мальчики не бреются. Мы всегда помогаем друг другу в нелегкой битве за оценку. Учим все в последний день, чтобы лучше запомнилось. А самое главное, мы всегда мечтаем об отличных оценках, надеясь на то, что мысли все-таки материальны.

Студенты направления «Социальная работа» 2 курса:

-Я не верю в приметы. Думаю, нужно готовиться в течение всего семестра, а не за два дня до экзамена. Тогда все будет хорошо!

Зародова Татьяна

-Я особо не верю в приметы, но все же стараюсь перед важным экзаменом или зачетом не мыть голову (как бы это глупо ни звучало). Самое важное – это, конечно же, на протяжении всего семестра работать, чтоб к сессии подходить с хорошим количеством баллов. К экзамену я готовлюсь за 2-3 дня и обязательно запасуюсь шпаргалками. Даже если не воспользуюсь, мне спокойней, если они будут при мне.

Чудакова Кристина

Нужно класть монетки в ботинок или доллары в зачетку! (смеется) Ну и учить, конечно же... Хотя бы имя и фамилию преподавателя!

Кубецкой Иван

За неделю до сессии кладу зачетку в сумку - большая вероятность получить зачет (смеется)!

Никонова Анна

В ночь перед экзаменом я кладу под подушку конспект и использованную для него литературу. А так как спать получается неудобно, то приходится вставать и повторять. Вновь и вновь...

Борисенко Светлана

Летопись событий уходящего года

По традиции настало время для того, чтобы подвести итоги уходящего года. В 2013 году в жизни филиала произошло немало важных событий:

В январе 2013 года студентки 2 курса направления подготовки «социальная работа» Н.Соболева и Н.Абраменко стали победителями городского конкурса проектов «Новошахтинск – город будущего». Ими был представлен социальный проект «Новошахтинск – территория социокультурной анимации». Девушки благодарят за мудрую поддержку своего научного руководителя - доцента Н.В. Карасеву.

В марте сборная филиала, в состав которой вошли С.Палий (капитан), О. Ларионова, Д. Красовская, А. Филиппова, А. Барсемян, А. Орлова, А. Коломыцев и А. Санкович, приняла участие в межвузовском интеллектуальном деловом бое «Студенты против специалистов» и получила 2-е место, разработав и защитив проект «Страховой зесигКу».

В марте-апреле уходящего года в филиале ЮФУ в г. Новошахтинске прошла уже двенадцатая по счету Неделя науки, в рамках которой было проведено 17 олимпиад, 3 деловые игры, конкурсы научных работ студентов и школьников, круглые столы и научно-практические конференции. Некоторые студенты добились особых успехов, участвуя сразу в нескольких мероприятиях, это: Палий С., Соболева Н., Серяк Е., Хрулева О., Мартынова Н., Шибаев А., Орлова А.

В апреле на базе филиала прошли молодёжные политические дебаты в формате «Битвы ораторов» на тему: «Российский космос: перспективы освоения дальнего космоса». Победителями стала команда Молодежного парламента при Новошахтинской городской Думе, а лучшим оратором был признан студент филиала ЮФУ Селин Максим.

В мае студентки филиала М.Громцева и В.Дементьева стали победителями Тринадцатой Всероссийской Олимпиады.

В июне в рамках Дня молодёжи студенты и преподаватели филиала ЮФУ

в г. Новошахтинске приняли активное участие в городской акции «Даёшь, Молодёжь!». Студенты кафедры социальной работы и гуманитарных дисциплин Н.Соболева и М. Селин были удостоены премии Мэра г. Новошахтинска, а филиал получил Благодарственное письмо за эффективную реализацию молодёжной политики.

В сентябре состоялся форум волонтеров, на котором были подведены итоги городского этапа конкурса «Доброволец года – 2013». Победителем в номинации «Добровольческий поступок года» стал студент филиала ЮФУ в г. Новошахтинске М. Селин.

В октябре студентка 2 курса направления «социальная работа» Светлана Борисенко была избрана в Молодёжный парламент при Новошахтинской городской Думе.

В ноябре в честь Международного Дня студентов состоялось награждение самых активных студентов и студенческих групп филиала, которые в течение 2013 года показали высокие результаты в научной, спортивной, общественной деятельности и творчестве. Награды, повышенные стипендии получили более 50 человек, а лучшими студенческими группами стали группы направлений подготовки «экономика» и «менеджмент» 2 курса, «прикладная информатика» 3 курса и специальности «социальная работа» 4 курса.

Ещё в 2013 году филиал стал площадкой для реализации регионального образовательного проекта «Академия молодого гражданина». Двадцать участников этого молодёжного форума были признаны самыми активными, шесть из них – студенты филиала - представили свой проект по социальной анимации на региональной конференции как вошедший в число лучших проектов Академии молодого гражданина.

Делегация студентов и преподавателей успешно представила филиал на Четвертом Фестивале науки Юга России.

Филиал был отмечен Благодарственным письмом Ростовской региональной детско-молодежной общественной организации «Содружество детей и молодежи Дона» за помощь в организации и проведении областного форума волонтерских отрядов, а также за активное участие в развитии добровольческой деятельности региона.

В честь Дня солидарности молодёжи и Дня рождения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» филиал был награждён Почётной грамотой и Памятным знаком за вклад в реализацию социально значимых для города проектов.



НАШИ СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Спортсмены филиала в течение учебного года принимали активное участие в соревнованиях различных уровней. Они стали победителями и призёрами в соревнованиях IX Спартакиады «Молодежь Несветая» по легкоатлетическому кроссу, настольному теннису и баскетболу, приняли участие в городских мероприятиях «На службе Отечеству» и по итогам всех конкурсов заняли 2 место. В весенних соревнованиях городской Спартакиады по баскетболу, мини-футболу и шашкам спортсмены филиала завоевали первые места, в соревнованиях по волейболу среди юношей – третье место. Особых успехов в различных видах спорта достигли студенты О.Данильченко, В.Карпов, В.Цеханов. В мае спортсмены филиала пополнили копилку сборной новыми наградами. Они заняли первые места в соревнованиях по баскетболу, мини-футболу, бадминтону и шашкам, вторые места в легкоатлетическом кроссе и в волейбольном турнире (девушки), третьи – в настольном теннисе и волейболе (юноши). В традиционной майской легкоатлетической эстафете команда филиала заняла 1-е место. В городских соревнованиях по спортивному



ориентированию команда НШФ ЮФУ также стала победителем среди студентов. В личном зачете лучшие результаты показали И. Горковенко, А. Шмыгля, А.Лисавенкова.

Гордимся успехами наших спортсменов и желаем им дальнейших спортивных побед в 2014 году!

Покоряя творчества вершины ...

Наверняка, нигде больше, как в студенческой среде, не найдешь сразу столько талантливых, креативных людей - целое созвездие талантов!

В мае 2013 года студент 3 курса специальности «Социальная работа» М.Селин принял участие в международном конкурсе красоты и таланта «Сокровище нации- 2013». Он стал призёром в номинациях «Эстрадный вокал – дуэт 16-18 лет» и «Хор», получив Диплом лауреата 2 степени и сертификат, дающие право представлять Россию на международном фестивале в Польше.

31 мая редколлегия студенческой газеты «Априори» филиала ЮФУ в г. Новошахтинске во главе с её ответственным редактором Н. Соболевой получила на всероссийском фестивале «Российская студенческая весна — 2013» Диплом 3 степени в номинации «Журналистика».

В ноябре этого года сборная команда филиала «Барсук Анатолий»

приняла участие в городской игре КВН и, поразив зрителей и жюри своим артистизмом, шутками и находчивостью, по праву удостоилась первого места.

Новые победы принесло с собой участие студентов филиала в Фестивале творчества студенческой молодежи в г. Гуково. Команда КВН «Барсук Анатолий» получила Диплом 2 степени, команда «Молодежь НЕ святая» - Грамоту за активное участие. Вокалист А. Скарин отмечен Дипломом 2 степени, М. Селин и Л.Лыкова – Благодарностью за активное участие в развитии творчества студенческой молодежи.

Искренне поздравляем студентов с заслуженными наградами и желаем им покорения новых творческих высот!



Из воспоминаний студентов...

Даже в самые морозные зимние дни приятные и дорогие для нас воспоминания согревают душу. Давайте узнаем, какие же события уходящего года стали для наших студентов самыми запоминающимися.

Каширина Яна:

Больше всего мне запомнилась поездка в г. Ханты-Мансийск к моей любимой маме. Мы не виделись с ней почти год, поскольку я переехала в другой город для того, чтобы учиться в нашем филиале. Проведя дома рядом с близким мне человеком два месяца, я поняла, что это самое приятное для меня время.

Чередниченко Сергей:

В уходящем году мне запомнилось два события. Первое – это моя поездка в Украину. Можно сказать, первый раз побывал за границей (смеется). А второе – это празднование моего дня рождения, которое прошло очень весело и интересно!

Дорохина Людмила:

Уходящий год навсегда запомнится

для меня как год, когда я приобрела настоящих друзей. Они сделали мою жизнь красочней и солнечней!!! И, конечно же, так необычно ранним снегом (смеется)!

Хрулева Ольга:

Самым ярким и запоминающимся событием уходящего года для меня был летний отдых. Солнце, улыбки, любимые подруги рядом и волшебное чистое море. А из студенческой жизни ярче всего в памяти – это посвящение для наших первокурсников и поездка на «Ростов 2013». Спасибо всем за незабываемые впечатления, поздравляю всех с наступающим Новым годом!!!

Селин Максим:

Год 2013...безусловно, год подаривший фонтан эмоций, сладкие победы, горькие поражения,

шокирующие новости и долгожданные события. В этом календарном году в моей жизни случилось несколько памятных событий. В первую очередь, я впервые вышел на сцену в статусе конкурсанта вокального конкурса. Второе - выход новой книги Дэна Брауна «Инферно», моего любимого писателя современности. Взахлеб читаю его, порой забывая, что сессия на носу. Кстати, вам тоже советую. И, наконец, наверное самое невероятное, долгожданное, давшееся огромным трудом, - это прорыв команды КВН "Барсук Анатолий" в которой я "капитан". В целом год получился довольно позитивным, претензий к нему минимум! И пользуясь случаем хочу поздравить всех с Новым годом! Всем Добра!

Это интересно...

Как отмечают Новый год в различных странах мира

Новый год, наверняка, один из самых любимых и долгожданных праздников для жителей любого уголка мира. Однако в каждой стране существуют свои новогодние традиции и особенности торжества.

Необычно отмечают Новый год в **Италии**. Согласно традиции в новогоднюю ночь из окон принято выбрасывать старые вещи - утюги, стулья, сапоги и прочий хлам. Чем больше выбросишь вещей, считают итальянцы, тем больше богатства принесет Новый год.

Темпераментность и эмоциональность жителей **Испании** отразилась и на культуре празднования Нового года. Здесь в канун предстоящего торжества принято заключать фиктивные браки. Под Новый год девушки и парни всей деревни тянут жребий - бумажки с именами односельчан обоего пола. Образовавшиеся брачные пары считаются до самого конца святок влюбленными, и ведут себя соответствующе.

В **Португалии** принято съедать по виноградине на каждый бой часов - эта процедура обеспечивает 12 счастливых месяцев в наступающем году.

Ярко приходящий год встречают жители **Северной Индии**. Они украшают себя цветами розовых, красных, фиолетовых или белых оттенков. А в **Южной Индии** матери помещают сладости, цветы и небольшие подарки на специальный поднос, который принесут детям только утром.

В **Японии** Новый Год празднуется, как и в России, 1 января. Чтобы не впустить злых духов, японцы вешают пучки соломы перед входом в дома, что, по их мнению, приносит счастье. В момент начала Нового года японцы начинают смеяться. Они верят, что смех принесет им удачу в приходящем году.

А как же принято отмечать этот праздник в **России**? В нашей стране новогодние праздники самые шумные и продолжительные! В последнюю неделю уходящего года люди готовятся к большому торжеству: покупают подарки, елки, стараются украсить

дома и офисы. А в это время детишки с замиранием сердца ждут появления главного хозяина праздника – Деда Мороза.

